



# PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEÓN, Sábado, 13 de febrero de 1937 Núm. 70

Redacción, Administración y Talleres  
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 14  
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1963.-Apdo. 144

SUSCRIPCIÓN  
Capital: 2'50 mes  
Fuera: 7'50 trimestre

PUBLICIDAD  
Según tarifa.  
DESCUENTOS MEDIANTE  
CONTRATO  
PAGO ANTICIPADO

Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales. **El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO**

## En el frente de Madrid se han enterrado en estos días más de 1.800 muertos del enemigo

## El Ejército del Sur ha ocupado Vélez, Benaudalla y Rules

## En la División de Madrid se cogen al enemigo 11 carros de asalto

## Continúan pasándose a nuestras filas numerosísimos milicianos

### BOLETIN DEL GENERALISIMO

**Ejército del Norte.**—Quinta, sexta, octava Divisiones y División de Avila: Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón. Se han presentado diez milicianos con armamento y muchos pañanos que se acogen a nuestro campo.

**División de Soria.**—Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas del sureste de Renales, llegando a ocuparlas y caudándole muchas bajas vistas.

**División de Madrid.**—Se ha comprobado que en el ataque que el enemigo hizo ayer en la Ciudad Universitaria, se le causaron muchísimas bajas, pues durante el día de hoy se han visto camillas y ambulancias retirando muertos y heridos, operación que nuestra tropa han dejado practicar sin hacer fuego. En el sector Norte, aprovechando un descuido del enemigo, se le atacó, cogiéndole una ametralladora Volf, cuatro cajas con granadas de mano y más de 2.000 cartuchos y capotes-mantas.

En el sector de Jarama, nuestras fuerzas avanzaron la línea hasta alcanzar los objetivos señalados por el mando. El enemigo intentó reaccionar atacando, apoyado por 27 carros, pero sólo logró dejar 5 de éstos en nuestro poder, que con los dos cogidos ayer y los cuatro inutilizados, suman 11 por los por los ríos. Las bajas experimentadas por el enemigo son numerosas, y además de los 5 tanques antes citados se le ha cogido 3 piezas del 115, 8 ametralladoras, municiones y material diverso. Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran cuatro franceses, muchachos de 18 años, y algún otro que se hacia el muerto. Todos ellos se quitan de que han sido engañados por los agentes reclutadores. En el frente de Madrid, en estos últimos días, se llevan enterrados más de 1.800 muertos del enemigo.

**Ejército del Sur.**—En el frente de Granada se han ocupado hoy Vélez, Benaudalla y Rules, haciendo al enemigo 20 prisioneros con armamento. Además, en esta operación se cogió el siguiente material: 4 coches ligeros, uno de ellos el del general Villalba, 2 cañones, un auto a gibe, 5 cajas de granadas, 5.000 metros de cable, material de transmisiones, dinamita, una cocina de campaña, un mortero y diverso material, todavía sin clasificar. En los sectores de Alcalá, Tójar, Limones y Ríto, siguen presentándose numerosas familias que habían abandonado sus hogares.

**LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A LAS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO**

### De la reconquista nacional

**Por el frente alavés continúa la huida de personas del campo rojo**

**Vitoria.**—En el frente alavés se ha notado bastante actividad por parte de nuestra artillería, que ha lanzado abundante metralla sobre las posiciones enemigas.

Siguen pasando evadidos del sector vizcaíno a nuestras filas, figurando entre ellos un religioso que vestía uniforme del Ejército, un abogado y arquitecto. Sus declaraciones confirman la impresión ya conocida sobre la situación de Vizcaya.

**En la próxima semana se reunirá el Comité de no Intervención**

**Londres.**—Según opinión del "Daily Telegraph" en la próxima semana se reunirá el Comité de no intervención en los asuntos de España, en sesión plenaria.

Para tal fecha habrá llegado probablemente la contestación de los gobiernos interesados a las propuestas que les han sido sometidas sobre la puesta en vigor de la prohibición de reclutamiento de voluntarios para España.

El relato del nuevo plan de control, publicado oficialmente se refería al envío tanto de voluntarios como de material de guerra, previniéndose ade-

más que cada barco destinado a los puertos españoles llevaría un inspector internacional.

Los buques de guerra alemanes, italianos, ingleses y franceses denunciarán a todos los barcos que entren en puertos españoles sin ir acompañados del observador internacional.

### Los conservadores ingleses inquietos ante el próximo debate colonial

Según el "Morning Post" los medios conservadores ingleses se muestran muy inquietos en lo referente a los debates vertuales sobre la cuestión colonial que se planteará en la Cámara de los Comunes.

### Un hospital ambulante

**Nueva York.**—Una comisión norteamericana salió para Madrid, Es portadora de un hospital ambulante y completo, con cincuenta camas y todos los servicios, como regalo para las más perentorias necesidades del asedio.

### La evacuación del Pardo

**Madrid.**—La Comisión de evacuación de Madrid ha exigido, cumplimiento órdenes de la Junta de Defensa, que sean evacuados todos los habitantes de la villa del Pardo, desde luego los niños.

Comenzaron a darse órdenes en tal sentido. Según notas estadísticas han salido ya de Madrid 400.000 personas y millares de niños.

### La defensa de la producción arrocerá

**Roma.**—En su relación anual, el presidente del Instituto del Arroz dice que mientras que en los demás países la producción arrocerá ha disminuido, en Italia, gracias a la acertada política, del Gobierno fascista, el precio por quintal, a 70 en el día de hoy, tal ha subido de 45 liras en dando vida a 2.000 empresas a 140.000 hectáreas y la producción unitaria media por hectárea de 42 a 53 quintales; gracias a la propagación desarrollada. El consumo nacional ha pasado de 5 a 7 kilos por habitante al año, asegurando trabajo a casi medio millón de obreros.

### Desaparece un avión con periodistas

**Londres.**—Un avión inglés dedicado al servicio de prensa que había salido de Rensfrew para Liverpool, ocupado por el piloto y tres periodistas, ha desaparecido.

La aviación militar ha recibido órdenes de salir en busca del aparato mencionado temiéndose que haya sufrido un accidente fatal.

### Un hidroavión inglés es presa de las llamas

**Londres.**—Un gran hidroavión que se hallaba fondeado en Port Portland fué presa de un incendio que en él se declaró súbitamente.

La tripulación logró ponerse en salvo y el fuego pudo ser dominado, pero aún no se conocen las causas del siniestro aunque según algunos diarios se trata de un nuevo acto de sabotaje.

### El oro robado a España

**Londres.**—Los delegados de Italia y Alemania insisten en el Subcomité de no intervención para que sea estudiada de nuevo la cuestión del oro del Banco de España colocado en el Extranjero.

El representante de Rusia, señor Maisky, declara que no se podía abordar tal problema porque esto sería practicar la política de intervención y atacar la idea de soberanía nacional.

### Terrible incendio en Bruselas

**Bruselas.**—A las tres de la madrugada del domingo, se declaró un violento incendio en las bodegas del Palacio de la Moneda, y se propagó rápidamente a la parte baja y al primer piso.

Las tropas acordonaron el edificio y los obreros lograron circunscribirlo a las seis de la mañana.

Quedaron destruidas el primer piso, planta baja y los sótanos. Los daños se cree que pasan de dos millones de francos.

El ruego parece que fué producido por un corta-circuito.

### Los "rases" de Etiopía en Roma

**Roma.**—Varios rases de Etiopía, entre los que se hallaban el ras Sechiar y Mulugueta, han visitado al Duce.

El ras Sechiar pronunció un discurso en el que puso de manifiesto la admiración que el pueblo etiope siente ahora por el italiano.

También hizo presente su entusiasmo y el de sus acompañantes, así como el agradecimiento por la invitación de que Mussolini les hizo objeto.

Manifestó los sentimientos de todos de fidelidad y sumisión hacia la gran Italia, por la obra de paz y engrandecimiento de aquel país.

### La lucha contra el comunismo

**Varsovia.**—La policía polaca ha detenido a 40 individuos que cuando estaban trabajando aceptaron la invitación del comisario de un navio soviético para asistir a una sesión de propaganda comunista a bordo del navio.

### El gobierno marxista no consiente la evacuación de las Embajadas

**París.**—El embajador argentino en Madrid ha telegrafado a López Quesada, representante en París, manifestándole las dificultades que el Gobierno de Valencia pone para la evacuación de los refugiados en la embajada madrileña basándose en que no tienen seguridad de que estos, al llegar al extranjero, puedan enrolarse en las filas nacionales. El embajador en París ha dado toda clase de instrucciones para que comprendan en Valencia que dará toda clase de seguridades conducentes a que el acuerdo que se adopte se observe estrictamente.

### "Zurdos", a Méjico

**Méjico.**—Corre el rumor de que, cuando los marxistas españoles sean completamente derrotados, el gobierno y universidades de Méjico invitarán a Marañón y a otros intelectuales izquierdistas españoles para que vayan a aquella nación a dar una serie de conferencias culturales.

### Los comunistas chinos se entregan

**Pekín.**—De Sahangai comunican que la guarnición de Sian-Fu, capital de Shen-Si se han sometido a las tropas gubernativas que ocuparon la ciudad sin oposición. El general Yang-Hu-Chen, jefe de las tropas de Shen-Si, que recientemente llegó a un acuerdo con los comunistas sublevados ha salido para Sui-Yuang.

### La situación en Rusia

**Londres.**—Los periodistas siguen con atención los acontecimientos que se registran en Rusia que indican una tensión creciente. El "Daily Mail" confirma que el mariscal Tuchatchevski ha sido detenido, así como trescientos comunistas de Kiel, acusándolos de tomar un complot contra Fostieliev, conocido colaborador de Stalin. Entre las personas detenidas figura el secretario del partido comunista Spov y algunas mujeres.

El mismo periódico anuncia que se han registrado nuevos desórdenes en Ucrania y que han resultado varios muertos. Los encargados de reprimir estos sucesos fueron dos regimientos de cosacos.

### En Malaga se capturó un submarino

**Tenerife.**—Comunican de Málaga que en el puerto de esta ciudad, fueron apresados varios barcos del gobierno valenciano, que no tuvieron tiempo de escapar cuando la ciudad fué ocupada por las tropas del general Franco. Entre las embarcaciones apresadas figura un submarino.

# Del Movimiento Nacional

## Crónica del corresponsal de guerra en el Frente de Madrid

Navalcarnero, 12, a las 19.—Una prueba de la desorganización marxista es que, después de atravesar el río Jarama nuestras tropas, sin encontrar gran resistencia, ocupando posiciones ventajosísimas, hoy, que la operación no tenía tanta importancia, grandes contingentes de la brigada internacional fueron opuestas a nuestro avance, cuando, por suerte para nosotros, ya ocupaban nuestras unidades las posiciones señaladas. También se ha notado que, así como ayer apenas si el enemigo hizo tal cual disparo de cañón, lo que nos hizo suponer que no contaban con artillería, hoy ha hecho fuego desde mañana.

Hoy pusieron grandes núcleos de carros frente a nuestras tropas, llegando a sumar 27 y perdiendo 5, que con los seis que ayer cogimos, hacen 11 los perdidos por el enemigo.

Hubo también un combate aéreo por encima de Gzquez, combate del que dos aparatos rojos abandonaron la lucha seriamente tocados.

A pesar de la resistencia enemiga, nuestras tres columnas progresan hacia sus objetivos, ocupándose posiciones ventajosas al este del río y en terrenos que distan de Arganda 5 o 6 kilómetros, y la carretera ha quedado en nuestro poder entre los kilómetros 23 al 38.

Se han recogido al enemigo numerosos cadáveres, y sólo en el Vértice de Soto Pajares sumaban 140. Hemos tomado, asimismo, 17 prisioneros con armas, de ellos 5 franceses, muchachos que no han cumplido los 20 años. También se han cogido 8 ametralladoras y 3 cañones del 115 y unos 70 fusiles del último modelo ruso, arma que por lo visto abunda ahora en las manos de los marxistas.

La jornada de hoy ha sido más dura que la de ayer, pero no por ello menos ventajosa para nuestras armas, por la progresión lograda y por el castigo al enemigo.

### Disposiciones oficiales

El Boletín Oficial del Estado, fecha de ayer, publicó entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría de Guerra, disponiendo las bases y condiciones para los exámenes de radiotelegrafistas.

Decreto, creando una escuela de especialistas de aviación.

### La última visita de Largo

Madrid.—Largo Caballero, al regreso de su viaje de inspección de los frentes de Madrid, ha manifestado que ésta sería su última visita, porque los asuntos no marchaban como él esperaba.

### Oro para Francia

Perpignan.—En el aeródromo de esta ciudad aterrizó ayer un aparato comercial español, que transportaba oro por valor de veinticinco millones de pesetas.

## El viaje del Caudillo a Burgos.— Enorme entusiasmo

Los burgaleses rindieron el día 11 por la noche, al Jefe de Estado, Generalísimo Franco, un homenaje de adhesión, simpatía y acatamiento. Al llegar, a las diez de la noche aproximadamente, el público que le esperaba anhelante, atronó el espacio con sus vitores y aplausos, que continuaron por todo el trayecto que recorrió Su Excelencia hasta la Diputación, donde tiene su domicilio oficial.

Las milicias de Falange y requetés desfilaron ante el General Franco, tocando la banda del requeté el himno de Falange y la de esta el de Oriamendi.

El público, estacionado ante el Palacio de la Diputación, aclamó al Caudillo, que se asomó al balcón, saludando con la mano extendida. A continuación pronunció las siguientes palabras:

Burgaleses: Levantad bien los brazos, levantad bien las banderas, levantad los corazones hacia la España grande. Ese brazo en alto, en postura romana, de imperio, con la mano abierta hacia el cielo de los hombres varoniles, es el pueblo que se levanta, es la España en pie, son los balillas desfilando, son los pelayos formados; es la España tradicional la de las Cruzadas; es el imperio español que renace en una, que tiene fe en la igualdad y en la justicia y en la libertad, que no en el libertinaje.

Es el imperio español que llevais latente en vuestros corazones. Esos entusiasmos, esos aplausos os los pido yo para los soldados que están en las trincheras, para esas madres que entregan alegres sus hijos, para esos pueblos pequeños que traen a la suscripción nacional las patatas y los productos de su suelo.

Para todos, esta España amada; para todos, esta España que se ha levantado con vosotros, os pide un grito: ¡Viva España!

Todos los presentes contestaron al viva y despidieron al Generalísimo con una gran ovación, desfilando los falangistas y requetés. El público entonó el himno de Falange que fué escuchado por el Generalísimo con el brazo en alto.

En la mañana de ayer, la esposa del Caudillo, acompañada por la del presidente de la Junta Técnica del Estado, acudió a la Catedral, donde las ilustres damas oyeron misa, visitando después las maravillas del templo catedralicio.

### Companyns, dimite

Paris.—Se tienen noticias de que Luis Companyns ha presentado la dimisión en el cargo de presidente de la Generalidad.

### Piden el Mando único

Barcelona.—Una gran manifestación ha recorrido las calles de la ciudad solicitando la implantación del Mando único.

## Escapan por muy poco

Málaga.—Dos horas antes de llegar las tropas nacionales a la capital, un barco que había en el puerto llamado «Martín Blech», se hizo a la mar, llevándose a Kleber y sus ayudantes, que de esta manera escaparon, según costumbre, como buenos marxistas. Los supervivientes de los cinco batallones de la brigada internacional que guarnecían Málaga, huyeron hacia Motril, donde fusilaron, en venganza de su tremenda derrota, 400 prisioneros de orden que estaban en su poder.

## La persecución religiosa en Méjico

Méjico.—En Orizaba, Veracruz, la policía invadió un recinto donde se estaba celebrando una misa clandestina, siendo preso el sacerdote que la decía originándose un encuentro del que resultó una mujer muerta y un niño herido gravemente de un tiro de pistola. Han sido detenidos 77 católicos.

## Descubrimientos en el Artico

Oslo.—Lars Christensen, propietario de una de las más importantes flotillas de pesca de ballena en el Océano Artico, ha enviado un radio anunciando que el aviador noruego Vingge Wideroe ha descubierto una tierra, situada entre 35 y 40 grados de longitud.

El aviador dejó caer en la tierra descubierta la bandera noruega.

## Anoche, el general Queipo de Llano, habló desde el micrófono de Radio Málaga

Buenas noches, señores: Siento mucho que las obligaciones de mi cargo me hayan impedido acudir al micrófono con la puntualidad con que suelo acudir otros días.

No he querido dejar de hablar, a pesar de la hora, por que no quería marcharme de Málaga, desde donde se transmite esta charla, sin haber por el micrófono donde el «speaker» de la canalla marxista ha lanzado tantas mentiras y tantas infamias. Hoy hablo por este micrófono y muy en breve podré hablar por el micrófono del famoso Maroto, sino pone pies en polvorosa; luego desde Almería, luego desde Cádiz, desde Valencia hasta que pueda llegar a utilizar la radio de mis «amigos» los de la F. A. I. de Barcelona, que no se han quedado atrás en ese de las mentiras.

Estoy temiendo que este micrófono se rompa, pues acostumbrado como estaba a escuchar mentiras, ahora, al oír la verdad, que dicen que es amarga y mucho más tiene que ser para estos canallas marxistas en las circunstancias, a lo mejor se estropea...

Esta mañana llegué a Málaga y la primera impresión que recibí fué al ver las carreteras llenas de la pobre gente que abandonó la capital por miedo a los marxistas y que ahora regresan a sus hogares, lo mismo que por las mentiras que de nosotros les han dicho, con lo cual hicieron que muchas familias, que no tenían necesidad de hacerlo, hayan abandonado la capital.

Una de las mentiras que les dijeron fué cuando nuestra escuadra se presentó en el puerto de Málaga, que era la escuadra inglesa, que venía a defender Gibraltar.

El aspecto de Málaga es desconsolador; hay una gran cantidad de casas destruidas, in-

## ¿Va a reconocer Franco el Gobierno de Franco?

Berlin.—Los partidos de derechas están realizando gestiones encaminadas a que el Gobierno de Blum reconozca en plazo breve al Gobierno nacionalista de Franco.

## Los rojos y las gallinas, son una misma cosa

Paris.—Agencia Radio, al dar cuenta de la huida de los milicianos rojos, decía que la carretera de Almería parecía un corral de gallinas.

## Las salvajadas de los rojos asturianos

Oviedo.—En la parte oriental de Asturias ocupada por los rojos han sido destruidas todas las iglesias, cometiéndose repugnantes sacrilegios con las imágenes.

Los viveres escasean y los extremistas asturianos saquean las casas de los campesinos, cometiendo toda clase de crímenes.

## Nuevo rector en la Universidad de Oviedo

En el «Boletín Oficial del Estado» se publica un decreto nombrando rector de la Unico de Derecho Administrativo del referido primer centro docente don Sabino A. Gendin que había sido propuesto para dicho cargo por el claustro de profesores.

## Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.

Servicio de Restaurant

Avenida de la Independencia

Teléfono 1203. LEON. (3)

cluso manzanas enteras quemadas. Las casas de la calle de Lario están destruidas y lo mismo ocurre con los hoteles del barrio de la Caleta. La vida va recobrándose poco a poco; funcionan ya los tranvías y coches y la vida se va reorganizando. A consecuencia de la administración de la canalla marxista, el ayuntamiento no tiene dos reales; faltan todos los servicios, pues se han llevado incluso los autos de la basura y los de los bomberos. Esto, para ser normalizado, requiere una austeridad total en la administración, requiere la ayuda a este ayuntamiento y yo les he prometido solemnemente esta ayuda. Hay que hacer cesar a todos los que han entrado en la administración de la provincia o municipio al amparo de esa canalla, después del 18 de febrero.

Impondremos el orden a toda costa, por las buenas o por las malas para que en plazo muy breve vengan a visitar Málaga la gran cantidad de extranjeros que lo hacían. Habrá libertad de trabajo y de contratación. Pero no se crean los patronos que van a encontrarse con libertad para despedir a los obreros caprichosamente. Los patronos podrán despedir a sus obreros cuando haya causas justificadas, siempre que no sea nada de lo anterior. Borrón y cuenta nueva. Al obrero debe preguntarse por su actuación en lo sucesivo, no por la pasada; hay que borrar toda diferencia entre patronos y obreros; es necesario llegar a una colaboración perfecta entre las dos partes.

Véase el ejemplo de Alemania, que después de la guerra y con la carga del tratado de Versalles, por su propio esfuerzo y por haber logrado la colaboración entre las clases sociales, se ha puesto a la cabeza de las naciones. En cambio Rusia propugna los métodos

comunistas no logró nada, y para poder vivir malamente ha tenido necesidad de ponerse en contraposición de lo por ellos predicado y acepta hoy un sistema burgués.

El gobernador de Málaga, el que fué gobernador cuando imperaba el marxismo, es el más ladrón de todos, pues en su cuarto se han encontrado gran cantidad de estuches de alhajas, pero vacíos ya. El general Villalba, además de dejarse el fajín y la máquina de retratar, se dejó también el bolsillo de una señora o señorita que le acompaña, una miliciana, pues Villalba no se priva de nada. También se dejó un salto de cama esta miliciana. Qué tragedia la de este general Villalba, el que escribía cartas y ponía una cruz encima, como cualquier persona decente. Qué tragedia.

Dicen las radios marxistas que todavía sigue llegando gente huida de Málaga a Almería en grandes cantidades. ¿Pero cuántos habitantes tenía Málaga? Si llegaron antes 250.000 y ahora siguen llegando en gran cantidad, ya habrán sido unos 300.000 y si no estoy mal enterado, la población de Málaga se le contaba con 200.000 habitantes.

El partido comunista ha publicado un manifiesto en los que se meten con el Canallero y con Companyns, a los que llaman principales responsables de lo que ocurre. Esloy viéndoles arrastrados. También dice que la derrota de Málaga hay que vengarla y pasar a la contraofensiva. ¡Hay qué miedo!

Voy a dar una explicación a los maragatos. Hablando yo ayer de mi «amigo» D. Terubio le decía que se pusiese las bragas para huir. Hoy he recibido un telegrama, naturalmente que en broma, de los maragatos, en el que me dicen que las bragas de maragato es el distintivo de una región siempre digna y amiga de España y que no pueden permitir que se tome a broma eso de que se ponga las bragas D. Terubio, porque las deshonra. Y yo, como me lo dicen sus paisanos se lo digo a mi «amigo» D. Terubio. No te pongas las bragas, ponte la barratina catalana para que te la arranquemos con la cabeza si caes en nuestro poder.

«Le Journal» y «Le Matin», dicen que una comisión del partido comunista y socialista francés salieron para Valencia y Málaga, pero al llegar a Barcelona y ver la situación de aquello, decidieron darse la vuelta afirmando que era preferible tratar con el gobierno de Burgos que con el de Valencia.

Da lectura a la nota sobre las operaciones del día llevadas a cabo por los Ejércitos del Norte y del Sur, que van reproducidas en el parte oficial que insertamos en otro lugar de este número y termina despidiéndose de los radioyentes.

El 1 y el 15 de cada mes  
DIAS DEL PLATO UNICO  
**PESCADERIA VIGUESA**  
Avenida del Padre Isla, 2  
Teléfono 1915  
Especialidad en pescados finos  
Mariscos y escabeches.  
Importación directa  
de los principales puertos.

**AGUSTIN REVUELTA MARTIN**  
Procurador de los Tribunales  
Titulado en 1922  
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1261.  
LEON (30)  
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.  
Subdirector de Seguros en todos los ramos

**Comestibles finos**  
**CIPRIANO DIEZ**  
Especialidad en quesos  
y mantequillas de Boñar

# El Santuario de la Virgen de la Cabeza Por correo

## RELICARIO DE HONOR Y LEALTAD

Como dijimos, el culto y dignísimo Delegado de Orden Público, Sr. Medina Montoro, dió, por Radio León, una charla, interesante, no sólo por la amenidad de su estilo y su brillantez... andaluza, sino por describir, como en precioso reportaje, la página de epopeya que llevan escribiendo unos héroes guardias civiles, alma de titanes, corazón de ejemplarísimos españoles, en el venerando santuario de la Virgen de la Cabeza, el Alcázar de Toledo andaluz...

Garantiza al Sr. Medina, no ya su ilustración, sino el perfecto conocimiento de aquella tierra, que es la suya, y de aquellos guardias, sus amigos y subordinados fieles, uno de los cuales, pocos días antes del Movimiento, le escribió al señor Medina una hermosa carta, que pedimos a D. Luis para transcribirla a su tiempo.

¡Lástima que esta forzada escasez de papel no nos permita copiar íntegra la bella charla, recogida por nuestro taquígrafo y que van a ver los lectores!

Radioyentes: ¡buenas tardes! A través de la bruja rejilla de este simpático y acogedor micrófono de Radio León E. A. J. 63, me presento ante vosotros, no para hablaros en forma mandosa e imperativa, no; ni de multas o detenciones; nada de eso; quede esta desagradable función para ese Delegado de Orden Público que con esa cara apretada, de pocos amigos, se debate allá en la soledad de su despacho, rodeado de aquellas figuras tutankámicas, espantables en su mutismo y siedad.

Yo me propongo entretener vuestra atención por breves momentos, para que conozcáis esa epopeya de mi tierra de María Santísima, de la que hasta ahora se han ocupado muy poco las radios y prensa.

No busco tampoco exhibiciones literarias; sé de sobra que en este respecto soy peor que la carne de pescuezo (perdón por la frase, que es de mi pueblo). Desde que murió mi pobre abuelita, sólo he oído para mí frases duras, a las que estoy naturalmente acostumbrado. Me propongo modestamente divulgar en la medida de mis pobres fuerzas las hazañas de esos guardias jaeneros, a los que tanto quiero y a los que con tanto cariño recuerdo,

porque todo lo merecen. Acabo el prólogo y comienzo. Va de cuento.

Sobre la carretera de Madrid a Sevilla, y después de atravesar de Norte a Sur las feraces tierras del santo reino de Jaén, mansión augusta de la Santa Faz, hoy vendida al judaísmo extranjero; sobre la vega de Andújar, y a poca distancia de esta populosa y bella ciudad jaenera, antigua liturgia, parte de su margen derecha estrechita carretera de terso y cuidado suelo que, a poco de su arranque de la general, y después de cruzar jóvenes plantíos de olivar, comienza a serpentear por terrenos ondulados, que denotan las proximidades de la sierra, adentrándose por entre pintorescos cármenes o villas, en donde los liturgitanos entretienen sus ocios domingueros en sanos esparcimientos campestres.

Más adelante comienza suavemente su ascensión en sinuosos zigzagues, hasta coronar las primeras estribaciones de esta sierra, llena de evocaciones y de leyenda, que se llama Sierra Morena. Desde sus primeras alturas, comienza a divisar el viajero aquel paisaje agreste y bravo que unas veces de leita al alma y otras encoge el ánimo al descender en apretadas curvas al fondo de barrancos, por los que discurren arroyuelos de aguas cristalinas que, al deslizarse sobre oscuras pizarras, nos engañan con su aparente colorido de tinta calamareña.

Al salir de uno de sus frecuentes anillos, desemboca la carretera en un fuerte espolón, sobre el que destaca enhiesta roca que a modo de gigante detiene nuestro paso. En ella mandó grabar el jaenero marqués del Rincón de San Ildefonso, «el Exquisito», alcalde de Madrid que en vida se llamara José del Prado y Palacio, una inspirada composición poética de salutación al caminante.

La parada obligada, sabiamente elegida en aquel lugar de la sierra, encanta al viajero que, por primera vez, divisa en el camino la silueta erguida del Santuario, que allá, como nido de águilas, se recorta sobre el cielo de intenso azul andaluz, como esos nacimientos que impresionaron fuertemente nuestros años infantiles.

La jara, el romero, el cantueso y tantas otras hierbas aromáticas alfombran aquel bello paraje que arroba el espíritu y embalsama con su ambiente perfumado.

La grandiosidad del lugar y la evocación del saludo campestre y apacioso hacen al caminante volver su mira a en éxtasis inexplicable hacia el Santuario, mansión augusta de la Reina de los Cielos, para musitar, en medio de aquel silencio religioso, las palabras de salutación del Ángel: Dios te Salve...

A los 24 kilómetros de constantes subidas y bajadas por aquella brava sierra, en donde con frecuencia se turba la paz solitaria de alguno que otro conejo, que apresuradamente se esconde entre la maleza, o de algunas perdicillas que en este tiempo se dicea de amores, se llega a coronar una pequeña planicie, de la que arranca el ancho camino que conduce al Santuario, lugar de reposo y oración ayer, y hoy convertido en lugar de tragedia.

Allí las numerosas cofradías que rinden culto a la Santísima Virgen en el día de su fiesta, en el próximo mes de abril, tienen su modesto albergue, en donde descansan de sus constantes ajeteos los romeros que hasta allí llegan de nuestra España creyente.

Estos sencillos hogares que las cofradías un día levantan en lo más alto de aquel empinado cerro, sin otra finalidad que la del frugal descanso, sin confort ni comodidad alguna, hoy constituyen la ciudadela de aquella enorme fortificación que la canalla comunista ha hecho blanco de sus intentos brutalmente feroces, arrojando sobre ellas centenares de bombas.

Presidiendo aquella nota de color y de alegría, se alza la ermita, majestuosa en su sencillez, sobre fuerte acantilado granítico, a modo de balcón señero que se asoma al borde de profunda barrancada, poblada de monte bajo y salpicada de cuando en cuando de añosas encinas y pomposos alcornoques.

Desde este picacho de la sierra, coronado por la graciosa torre de espadaña de la ermita, se contempla aquel maravilloso panorama que ensancha el espíritu, al contemplar aquella salvaje belleza que

se pierde esfumada en dilatadísimos horizontes.

A este santo lugar vinieron a refugiarse, bajo el manto protector de María Santísima de la Cabeza, un puñado de guardias civiles jaeneros con sus familias, que no quisieron abandonar a los instintos salvajes de la bestia roja, en los primeros días del sublime y redentor alzamiento nacional.

Esta abnegada y sufrida tropa como toda la de España, no había dejado de sufrir ni un solo día, desde el fatídico febrero, las más humillantes vejaciones, las más descaradas ofensas, sin que los representantes del poder público, con perfecto conocimiento de ello, intentasen poner coto a tanta vileza.

Aun resuena en mis oídos el estruendo de un cantar popular, tan en boca de aquellas pobres gentes cegadas por el odio que tan adentro colocaron sus dirigidos; decía así: «Y los *cua civiles* serán acuartelados y con sus propias armas serán afusilados».

¡Cuántas veces, al llegar de mañana a la Casa-Cuartel, se me presentaban aquellos hombres, curtidors por el sacrificio constante, para decirme con los ojos preñados de lágrimas: — ¡No podemos más, mi comandante; la paciencia se nos acaba!

Los profesionales del crimen y del robo, ya en suicida libertad, se volvían airados contra aquellos hombres, centinelas constantes de la sociedad española, sin que les fuera permitido, no ya el ejercicio de sus funciones profesionalmente reglamentarias, sino que se les prohibía tajantemente el legítimo derecho de defensa ciudadana. ¡Para esto si que se necesita valor, para esto si que es menester temple de acero! Los órdenes del alto mando de aguantar lo inaguantable eran heroicamente cumplidas en todo momento.

Aquellos civiles, que conocían en toda su extensión el odio que contra ellos se había incubado, que se sentían huérfanos de protección por falta de mando pues no en balde su jefe se llamaba ¡oh atavismo! Pablo Iglesias), tenían necesariamente que buscar refugio y protección que en la esfera natural de la jerarquía no encontraban.

(Concluirá)

### Se quejan contra una Empresa

**Faenas del campo.**—Las últimas lluvias han paralizado algo las faenas del campo; se va terminando la labor de escocotar las viñas y ha empezado la poda de las mismas y la de alzar las tierras de labor.

**Fiesta.**—Al saberse la noticia de la toma de Málaga, se organizó una enorme manifestación que, con la banda municipal, recorrió las principales calles del pueblo.

**Nota falangística.**—El domingo, en el cuartel de F.E., pronunció una amena charla, ante los «flechas», el profesor del Seminario D. Alvaro Alonso, exhortándoles a ser buenos ciudadanos, e inculcándoles las ideas de fraternidad y camaradería.

**El tiempo.**—Han cesado las lluvias, que ya perjudicaban el sembrado. El frío ha sido muy intenso estos días.

**Queja del vecindario.**—El empresario de la luz eléctrica está abusando del pueblo; lo que pasa en este asunto puede verse en las quejas que publica el semanario local *Prisma*, y convalida llegaría esto a conocimiento del ingeniero jefe de Industrias.—El corresponsal

### DE BEMBIBRE Donativos de obreros

**Bendición de una bandera.** Los empleados y obreros de la mina «Aralia», en término de Igüeña, que explota D. Francisco Balín, han ingresado 341 pesetas, voluntariamente, para la Suscripción Nacional.

Huelgan todos los comentarios; la noticia por sí sola demuestra claramente el patriotismo de estos buenos obreros.

**En San Pedro Castañero.** El día 8 se celebró con el mayor entusiasmo la bendición de la bandera de Falange en el vecino pueblo de San Pedro Castañero.

A pesar de estar todo el día de lluvia y nevando, muy temprano apareció engalanado el pueblo, celebrándose misa solemne, que cantaron, a tres voces, las señoras de Falange, y procediéndose seguidamente a la bendición de nuestra gloriosa enseña por el culto y dignísimo párroco del pueblo, uno de tantos mártires de esta región. Militantemente formados, se encontraban todos los camaradas de segunda línea y la Sección Femenina y «flechas» en el centro de la iglesia.

Al terminar la misa, fueron colocadas las banderas de la Patria y de Falange en el pórtico, pasando todo el pueblo por debajo de ellas, saludándolas mano en alto.

Acto seguido se dirigió la comitiva al cuartel de Falange, en donde hicieron uso de la palabra los camaradas Nieto y Huerta. El primero dió las gracias a sus convecinos por el honor que les habían dispensado al asistir al acto, que tanto honraba al pueblo, y por las pruebas de patriotismo que vienen demostrando, al entregarle varias prendas para nuestros camaradas que luchan en el frente.

El jefe de Prensa y Propaganda de Bembibre mostró el significado de nuestra bandera y exhortó a continuar todos en su puesto, rogando a la Sección Femenina ponga el mayor interés en la confección de mudas y ropas de abrigo para nuestros milicianos. Esbozó en términos generales el programa de Falange, dedicando especial atención a la agricultura, y rogó a todos los camaradas que planten como mínimo cinco castaños, cada uno.

Termina con los vivos reglamentarios que contestó todo el pueblo con el mayor entusiasmo. A continuación se cantó el himno de Falange.

Antes de tomar un refrigerio, el Sr. Cura párroco rezó un responso, que contestaron todos los camaradas, por los que han dado su vida por la Patria.

**Un accidente.**—Encontrándose trabajando para D. Julio Taboada, en su fábrica de ovoides, nuestro estimado amigo D. Ernesto Flemmich, una máquina le cogió la mano derecha, teniendo que amputarle el dedo anular. Lamentamos el percance y testimoniamos nuestra condolencia a la familia, especialmente a su hija Carmela, secretaria de Falange, S. F.

EL CORRESPONSAL

**LA CASA DEL MAHON**  
INMENSO SURTIDO EN  
**CAZADORAS Y MONOS**  
PARA FALANGE, EJÉRCITO Y MILICIAS  
PEREZ GALDÓS, 10 LEÓN

**“LA VASCO NAVARRA,”**  
Compañía Nacional de Seguros  
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual  
Delegado general: Raimundo R. del Valle  
Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)

**Receptores**  
Agencia exclusiva  
**RADIO-VIDAL**  
Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

**COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARÉS S. A. León**  
EXPOSICIONES DE:  
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento  
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas ==  
AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIO:  
(17) Plaza de Santa Dominga, 1

**CERVEZA DE CALIDAD**  
**“LA CRUZ DEL CAMPO,”**  
SEVILLA  
Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

**¡ATENCIÓN!**  
PARA INGRESO en todos los Cuerpos, preparación, documentación para concursos, oposiciones, exámenes. Redacción instancias. OBTENCION certificaciones. Registro. Utimas. Voluntades, y toda clase documentos.—INFORMES. Matrículas. Pasajes. Cobro créditos. Habilitaciones. Compra-venta fincas. Administraciones. Arriendos. GESTIONES en León, Burgos, Coruña, Salamanca, Sevilla, Zaragoza, Valladolid y demas poblaciones, incluso Portugal y América.  
**AGENCIA CANTALAPIEDRA**  
Bayón, 3. LEON Teléfono, 1563 88

**RADIO TELEFUNKEN**  
Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores. Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.  
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.  
Reparación de todas clases de maquinaria.  
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».  
36 Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 10

**González Roldán, S. A.**  
Almacén de Paños y Tejidos  
LEÓN

**Viveros de Arboles Frutales**  
**JOSE SEUANEZ - La Bañeza (León)**  
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza... que debemos obedecer...  
A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

# Notas de actualidad

## Asociación de Caridad

Durante el mes de Enero, se consumieron en los comedores de esta casa 6.035 kilogramos de pan, que importaron 3.499 pesetas.

Las cuotas de suscripción del mismo mes de Enero ascienden a 1.196 pesetas.

Rogamos una vez más a los habitantes de León que generosamente contribuyan al sostenimiento de esta Asociación, que realiza tan importante obra de misericordia.

## Nuevos suscriptores

D. Francisco González Vallinas, 2 pesetas. D. Sacramento Moreno, 2. D. Gregorio Martínez Villaverde, 2. D. Benito Moreno Gómez, 1. D. Benito Moreno de Haro, 1. D. Antonio García Arias, 2. D. Tomás Reyero González, 5. D. Plácido Herrero y señora, 5. D. Jesús Orejas, 2. D. Juvenal Baeza, 3. D. Luciano González Getino, 1. D. Luisa Gatón, 1. D. José Murcia, 2. D. Pedro Alonso Ordóñez, 2. D. Angel Alonso Rodríguez, 2. D. Ramón Borredá, 3. D. Enrique Fernández, 2.

Don Manuel Silván, 2. Bar Azul, 5. D. Claudio Vázquez, 2. D. Filomena González, 1. Doña Manuela Fernández, 1. D. Antonio Lucas, 5. D. Diego Martín, 2. D. Juan Alvarez, 1,50. D. Abdón Montoya, 2. D. José Díez Berciano, 5. D. Ricardo Tascón, 3. D. Ernesto Chamorro 3.

## Donativos

D. Dolores Seijo, de Alfame, 100 pesetas.

## BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas. 96  
Callos, con pan y vino, a 1,15  
Calamares, » » » a 1,15  
Bacalao al Pil Pil, » » » a 1,15  
Criadillas, » » » a 1,15  
Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

## Madrina de guerra

La solicitan: Los soldados de Aviación de Logroño Indalecio Díez, Rufino Flaño, Daniel Mardones, Emilio Atienza, Ramón Monterrubio, Luis Calvo, Abilio González, Abdón Hueso, Antonio Ortiz, Luis Giménez, Santiago Vélez, Domingo Nieva, Ulpiano Pampliega y Eladio Arnez, y los falangistas de Mañana, Feliciano Fernández y Eloy Balbuena.

## Audiencia

Para hoy están anunciadas las vistas siguientes:

Una contra Restituto Yagüe, acusado de hurto, al que defenderá el Sr. Fraile.

Otra contra José Vittmán, por injurias, al que defenderá el señor Garrido, y otra contra Daniel Fernández, acusado de robo, y al que defenderá el señor G. Moliner.

Proceden respectivamente de los Juzgados de Valencia de don Juan, Villafranca y Murias.

Se ha dictado sentencia condenando a cuatro meses y un día, más ciento sesenta pesetas de indemnización, a Emiliano Fidalgo, acusado del delito de lesiones.

## "Día del Plato Unico"

15 de Febrero 1937

### MENÚ OFICIAL

Medio día. — Guisado de carne y un solo postre.

Noche. — Filetes con patatas fritas y un solo postre de cocina.

## A la cárcel

Por mandamiento del Juez Municipal de esta ciudad, ha ingresado en la Prisión Provincial a cumplir quince días de arresto, Pedro de la Iglesia Castañeda (a) «El Gasolina», con domicilio en la calle de La Vecilla, núm. 18, condenado reiteradamente en juicio de faltas.

## Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos  
54) LEON - OVIEDO - GIJON

## La "Maipica", en lio

Mercedes Morán Gutiérrez, de 40 años, viuda, domiciliada en la calle de las Huertas número 12, denunció en la Comisaría que había sido objeto de insultos y amenazas por parte de una tal Eulalia, (a) «La Maipica», que con su lengua le ha «picado» reiteradas veces.

## Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6.  
Teléfono 1511

## Procesamiento

En el sumario que en este Juzgado de Instrucción se sigue por el delito de lesiones, por atropello de automóvil a Bruno Alonso Fernández, hecho ocurrido en el inmediato pueblo de Mansilla de las Mulas, ha sido procesado Pedro Redondo del Amo.

## CASA PRIETO

Jerseys, Trajes interiores, Guantes Calcetines, Bufandas. Todo de lana.

## Registro Civil

Ayer se practicaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.  
Defunciones.—Julián Rodríguez Montiel, de 80 años, Victorina Lozano Núñez, de 2 años y Celso Suárez Villa.

## Manuel Ochando

Piel, Venéreo y Sífilis  
Padre Isla, 8, segundo.  
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7.  
(56)

## Inspección Municipal de Vigilancia

Se interesa la presentación en esta dependencia de José Martori, para comunicarle un asunto que le interesa.

## Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,  
Sr. Arienza calle de la Rúa

## Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Don Vicente García, de Matanza, una sortija de sello (9 gramos). Doña Aurelia de la Mata, de Matadeón de los Oteros, un par de pendientes de oro (1,50 gramos).

## Casa Gutiérrez

CHOCOLATES  
CAFÉS  
COMESTIBLES  
Ordoño II, 10  
Teléfono 1610  
(29)

EXTRAVIDIO. — Habiéndose extraviado la libreta de Caja de Ahorros número 197 de este Banco, con un saldo de pesetas 122, se hace público que si en el plazo de ocho días no se hubiera recibido reclamación, se expedirá otra nueva, considerando anulada la anterior.

## Panadería

## "EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492  
PAN DE LUJO Y CORRIENTE  
SERVICIO A DOMICILIO (15)

NECESITASE, para portería, matrimonio sin hijos. Inútil presentarse sin buenas referencias.  
Plaza San Isidro, 3.

## Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324  
Servicio por menú y a la carta.  
Habitaciones con todo confort. (7)

## SUBASTA

De un piano seminuevo, marca «Roschner», un amplificador «Philips», sillas y mesas, propiedad del Casino de Benavides.

La subasta tendrá lugar el día 14 de febrero, a las 3 de la tarde, en el Caté del Orbigo.

## MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

## Escuelas y maestros

Al Rectorado de Valladolid, la Sección envía la instancia del maestro interino de Renedo de Valdetuéjar, D. Efigenio Alvarez García, que solicita se le admita la renuncia de dicho cargo, para que se resuelva como sea de justicia.

Una vez informados por la Sección, son enviados a la Inspección, para que previo informe de dicha Jefatura, sean elevados a la Superioridad, para su resolución, los expedientes incoados por D.ª Manuela Robles Tascón, maestra propietaria de la Escuela de niñas de Villanueva de las Manzanas; D.ª Sara Rodríguez Cordero, maestra de Raspeig (Alicante), y provisional del grupo «Ponce de León», de esta capital, y D.ª María del Rosario Fernández Rodríguez, que solicitan las dos primeras un mes de licencia por enfermedad, la última y una prórroga de 15 días por la misma causa.

## Pezuquería Moderna

MANUEL BLANCO  
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.  
Legión VII, 4, entresuelo.  
(12) (Casa doblada)

## Sección Religiosa

VIA-CRUCIS DE ESPAÑA  
PP. Capuchinos

Dolor de Jesús y dolor de España: he aquí las dos ideas que deben ocupar el corazón de todos los españoles, y he aquí también las dos ideas que han creado nuestro

## Via Crucis de España

que cantaremos por primera vez el día 14, domingo.

Al seguir paso a paso a Jesús por su camino ensangrentado, no olvidemos que España ha contribuido con sus culpas a los dolores de Jesús.

Católicos de León: acudid el día 14 a San Francisco, a las cinco menos cuarto y recibiréis un ejemplar del «Via-Crucis de España».

¡Quiera Dios que nuestra Patria al final de su «via-crucis» encuentre su «resurrección»!

## "Boletín Oficial" de la provincia

Sumario correspondiente al jueves, día 11 de febrero:

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Orden disponiendo que las Comisiones Depuradoras del personal docente extenderán su actuación al personal perteneciente a las fundaciones benéficas docentes.

Gobierno Civil.—Circular ordenando a los delegados gubernativos intensifiquen su actuación, para evitar que las Juntas administrativas no lleven su contabilidad conforme a la Ley.

Otra advirtiendo a los Ayuntamientos de cabeza de partido no consideren los plátanos como mercancía extranjera, ni como artículo de lujo para la cuestión de arbitrios.

Gobierno Militar de la provincia.—Anuncio para que pasen todos los dueños de vehículos de tracción mecánica por la Requisa, a fin de proveerse de la documentación reglamentaria.

Distrito Forestal.—Subasta de 93 puntas de madera, en el pueblo de Retuerto, el día 21 del presente.

Edictos de Ayuntamientos llamando mozas a filas.

Edictos de Juzgados, entre ellos uno del de Carrocera anunciando la vacante de secretario suplente y la de alguacil Requisitorias.

## Embutidos ARAÚ

LOS MEJORES  
Trobajo del Camino (León)  
Teléfono 1130

## Letras de luto

El lunes, 15, se cumple el segundo aniversario de la muerte de D. Arsenio Muñoz Hernández, químico jefe del Laboratorio de León y profesor de la Escuela de Veterinaria.

Al recordar tan triste fecha, enviamos a su viuda, padre don Felipe Muñoz, industrial de esta plaza, y demás familia, nuestro pésame sentido.

El novenario de misas que darán comienzo en el altar de Nuestra Señora de la Consolación, en la iglesia de PP. Agustinos, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

# GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones  
Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

## Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 (6)

Agua Oxigenada UQESA

Eter Anestésico UQESA

Productos de Unión Química Española S. A

FABRICA EN LEON

(59) CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1312

RESERVADO

para

Mantequera

Leonesa

Una jornada memorable

**Bautizos y bodas en Lucillo**

(Conclusión)

Después de un saludo efusivo entre el príncipe de la Iglesia y el representante del César, entramos en el templo. Es bastante espacioso, de tres naves, artesonado, y el crucero de bóvedas. En medio de un silencio profundo, suena temblorosa y dulce la voz del Prelado, que bendice: "Sea el nombre de Dios bendecido"; y la voz grave de la clerecía responde: "Desde este momento hasta la Eternidad". A mí, estas palabras, me parecieron un juramento de la España que renace de la sangre de sus mártires, después de aplastar al Antecristo con epopeyas de heroísmo.

El Excmo. Sr. Obispo, a continuación, dirige una vibrante alocución, su alma, dice se ve presa de dos sentimientos contrarios. Uno de pena de que se hubiesen menospreciado sus consejos, de que sus ovejas hubiesen escuchado las voces de aquellos de que no eran pastores sino mercenarios y ladrones que llevaron a sus hijos queridísimos por despeñaderos donde los lobos voraces iban desgarrando sus almas. Y así la paz huyó de los hogares y huyó de los pueblos y desapareció de la Nación entera. Lucillo fué víctima de ese funesto laicismo que empujó a las autoridades hasta la irreligiosidad menospreciando el culto divino y los Santos Sacramentos y persiguiendo al párroco, que se vió obligado a huir y abandonar su grey.

El otro sentimiento contrario es de alegría, porque aquella tempestad pasó para siempre.

Una España nueva alumbró al mundo. Unas autoridades la gobiernan. Ahí tenéis el ejemplo de nuestro Excmo. Sr. Gobernador, que, al conocer el abismo de miseria moral en que yacíais, se dirigió a Nos, llevado de su celo mediásemos tanta desventura. Nos complacido, no hemos escatimado medio, enviándonos a los Padres Redentoristas en calidad de misioneros y a representaciones de nuestra boyante Acción Católica que han prodigado su celo con vosotros.

En efecto, la Acción Católica de Astorga está de enhorabuena. Dos adultos y ocho niños más recibieron el santo Sacramento del Bautismo. ¡Qué solemnes aquellas fórmulas rituales! "Ora, elegido; dobla la rodilla y di el Padre Nuestro".

En el crucero, delante del Prelado, diez parejas de contrayentes legalizaban su situación hasta entonces vergonzosa y anticristiana. Y tanto los neófitos como los contrayentes experimentaban una satisfacción íntima que se manifestaba en su semblante.

Al dar comienzo la Misa de la bendición nupcial, se permiti-

ó a todos el ingreso en el templo. El pueblo, con respeto, pero impaciente, ocupó la iglesia. ¡Tenían ganas de entrar en ella! Esta es tu casa: la verdadera casa del pueblo cristiana, donde siempre encontró la paz y la salvación.

El Excmo. Sr. Gobernador y la Excmo. Sra. D.<sup>a</sup> Para Canseco, Viuda de Solsona, apadrinaron a los niños Alicia Rodera y Oscar Panizo, de cinco y cuatro años, respectivamente, guapos, rollizos, con dos angelotes de Murillo; y también a los contrayentes Pedro Pérez y Valentín Campano.

A la una terminaron estos actos. Lástima que la crudeza del tiempo impidiera totalmente la vistuosidad y animación de los festejos callejeros, que tanto regocijan. Qué gusto nos hubiera dado contemplar la arrebatación de las "perrillas" lanzadas a la tropa infantil por el señor Gobernador que como padrino rumboso las llevaba preparadas. Sin embargo, los "peques" no se vieron privados del regalo, pues sin trabajo ni fatigas las puso en manos de ellos el Sr. Delegado Gubernativo del partido de Astorga que acompañaba al Sr. Gobernador. A la salida se renovaron los vivas y muestras de regocijo. Bajó una lluvia violenta, nos trasladamos a los locales de la escuela donde el simpatiquísimo y atento Sr. Alcalde de Lucillo y demás autoridades del Concejo nos obsequiaron con un almuerzo succulento. Sr. Alcalde: nosotros no conocíamos el jamón de Lucillo, más que por referencias de D. Sotero y D. Enrique, pero una cosa es verlo de lejos y otra comerlo. Donde se sentó el cronista hizo de anfitrión el genial periodista D. Miguel Magín, al que en pago de sus atenciones un guasón colocó furtivamente a su lado seis tapones como cuerpo del delito...

En muchos sitios estarían celebrando la toma de Málaga con su propio vino generoso; nosotros lo celebramos no sólo con vino y vivas entusiastas sino también con jamón de Lucillo, tan sabroso como famoso.

Al final de la comida se levantó el Sr. Gobernador brindando por todos los comensales por la España nueva, una y grande glosando magistralmente los dos sentimientos contrarios a los que había hecho referencia el Excmo. Señor Obispo en su plático paternal y que el marqués propiamente fué grande su indignación al ver el bajo nivel moral en que encontró a Lucillo, no era menor su satisfacción al verse hoy renovado, gracias al celo apostólico de su ilustrísima y a la actividad, digna del mayor encomio, de los religiosos y de la Acción Católica".

Acto seguido se levanta el

Prelado, quien, agradeciendo las frases de elogio del Sr. Gobernador, dice que desea ardentemente que no se vaya el representante del Gobierno en la provincia sin que sepa por la voz del Prelado que los sacerdotes de su Diócesis serán, no solamente los cooperadores sino los directores del sentimiento de la Patria y religión son ideas conjuntas consustanciales, como lo proclama la Historia. Por eso en España las ideas anticristianas han sido también antipatrióticas y a pesar de una larga dominación mahometana, de una convivencia judía y de una intensa propaganda protestante española, no solamente quedó limpia de enemigos, sino también de sus ideas e influencias. Se extiende el sabio Prelado en estas consideraciones y cosecha al final una ovación calorosa, terminándose el ágape con vivas patrióticos y cánticos religiosos.

A las dos y cuarto, nos encontrábamos de nuevo en la parroquia. El bondadoso señor Obispo administró el Santo Sacramento de la Confirmación, a cuatrocientos cincuenta y cinco niños de Lucillo y sus contornos, siendo padrinos el Excmo. Sr. Gobernador y la distinguida dama astorgana, doña Elisa G. Manrique de Vega, miembro destacado de la "Acción Católica", terminando así esta jornada memorable, que dejará honda impresión en aquella serranía y un recuerdo imperecedero en cuantos tuvimos la dicha de presenciaria.

Al emprender el regreso, nevaba copiosamente. Lucillo, quedaba envuelto en un manto de blancura, símbolo de la pureza de sus almas naturalmente cristianas y sencillas. ¡Jornada memorable! En viaje de ida habían salido a saludar al Sr. Gobernador las representaciones de los Ayuntamientos del trayecto. Los "flecheros" presentaban armas con la marcialidad que pudieron hacerlo los cadetes de la Academia. ¡Soldados de la España futura: os envidio!

A la vuelta vimos confirmada la victoria de la toma de Málaga. Las colgaduras adornaban los balcones de los pueblos. En Astorga el Sr. Alcalde nos confirmó que la noticia era oficial... ¡Viva Franco!... ¡Viva Málaga Española! Un día pues lleno de alegría. Teníamos prisa de llegar a León; eran cerca de las seis. Las manifestaciones invadían las calles de la ciudad y los cánticos patrióticos enardecían los espíritus. ¡Gloria y honor a nuestro glorioso Ejército triunfador!

**CASA TOME**

Ultramarinos finos

Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63) Licores de todas clases Padre Isla, 20.-Teléfono 1111

**A los maestros**

El que no haya adquirido aún la fotografía del Excelentísimo General Franco, puede pedirla seguidamente a la Imprenta Moderna (Legión VII o Cardiles, 5), a los precios de 0,55, 1, 3,50, 4,50 y 6 pesetas. Libros escolares, de los autorizados por la Comisión de Bibliotecas. 94

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISARI el que más dura lavando Representante: Eulalio Alvarez Trabajo del Camino 73)

**A cumplir como cristianos...**

**¡Camisas azules de León!**

Están ya ultimados los detalles de la magna función que mañana domingo, 14, tendrá lugar en nuestra capital.

Deseosa la Jefatura de Falange de las J. O. N.-S. de llevar a la práctica los postulados de la organización, y queriendo que los «Puntos Básicos» del ideario sindical se traduzcan en hechos concretos—lenos de verismo y realidad—ya de acuerdo con el Excmo. Prelado de la Diócesis, mañana domingo tendrán lugar el cumplimiento del Precepto Pascual y la solemne bendición de la Bandera de Falange.

Hace ya unos días que los falangistas de 1.<sup>a</sup> línea están preparando con dos conferencias diarias para cumplir con el Precepto, y es sencillamente encantador ver cómo vibran sus almas juveniles a las enseñanzas de la palabra sagrada; cae ésta como lluvia en tierra sedienta, reseca por el huracán desadenado en nuestra amada Patria por logreros y advenedizos, que quisieron convertirnos en párias y esclavos.

Hoy sábado, de cinco a siete de la tarde, en la S. I. Catedral, habrá 24 sacerdotes para confesar a los falangistas de 1.<sup>a</sup> línea y a los de 2.<sup>a</sup> que quieran hacerlo a esa hora. Mañana domingo, 14, a las ocho de la mañana, el amantísimo Prelado les dará la Sagrada Comunión en la S. I. Catedral.

Teniendo en cuenta que nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición predominante en España—a la reconstrucción nacional (Base 25 es de esperar que todos los falangistas de 2.<sup>a</sup> línea, haciendo una parada y entretendiéndose con sus obligaciones, se den cuenta de que, para hacer una España nueva, es necesario empiecen a vivir la nueva vida, esa vida que, por entre la conflagración y el polvo de los tendidos campos de batalla, por entre la densa humareda e inmensos escombros marxistas, por entre el fango, sangre y lágrimas de la amalgama ruso judaico-masónica, por entre el negro odio anarco-socialista-nihilista-comunista, que todo lo envenena, esteriliza y corrompe... es necesario que con paso firme y pisar recio se empiece ya a vivir esa vida rozagante, llena y fresca, que, al conjuro santo de la Religión católica, surge de nuevo incontentida, juvenil, pujante y plebética en esta nueva España bendita.

Es necesario pensar hondo, sentir recio y obrar en español—que es

**Dorothea Tejedor Guzmán**  
PROFESORA EN PARTOS  
Azabachería, 6, 2.<sup>o</sup>-León

**Doctor M. García Bustamante**  
Garganta, Nariz y Oído  
Del Instituto Rubio y Clínica de París  
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6  
Plaza San Isidro, n.º 6, pral. (83)

sinónimo de obrar en cristiano. No es falangista el que se limita a vestir la camisa azul, sino el que obra al dictado de esa camisa en la sociedad y en la familia, en público y en privado, en la guerra y en la paz, en la vanguardia y en la retaguardia. De esperar es que todos, como un solo hombre, se unan los de 2.<sup>a</sup> línea a los de la 1.<sup>a</sup> mañana domingo, a las ocho, en la Catedral, para cumplir con el Santo Precepto Pascual. Procuren todos los de 2.<sup>a</sup> línea confesar e la víspera, y, si alguno no pudiese hacerlo hoy sábado, en la Catedral podrán hacerlo, ya que habrá varios confesores desde las siete. De esperar es, también, que ni una sola de las falangistas falte a este tan trascendental acto, y en franca camaradería concurren, prestando con ello calor y aliento a la formación de la España nueva, que todos anhelamos.

A las once de la mañana, en los solares próximos a la Condesa de Sagasta, tendrá lugar la solemne bendición, por el Excmo. Sr. Obispo de León, de la bandera de Falange, dirigiendo la palabra el jefe provincial de Milicias, y acto seguido prestarán juramento de fidelidad los milicianos, organizándose a continuación el desfile, en el que tomarán parte representaciones de las Armas y Cuerpos, presididos por las autoridades.

¡¡Camisas azules de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> línea!! Todos en pie y a demostrar que sois verdaderos falangistas. A poner en práctica los postulados de los «Puntos básicos». A patentizar que el ser falangista no consiste en llevar la camisa. «Movimiento y sacrificio» son también el lema del falangista.

A poner en actividad vuestra vida cristiana y sacrificaros en aras de la religión. Todos como uno solo el domingo a las ocho y después a las once. Pro «aris et focis» lucharon nuestros mayores; por Dios y por la Patria luchan nuestros bravos. Guerra religiosa es la que estamos sosteniendo contra los vendidos a los «sin Dios». Por Dios, por vuestras almas, y por España, a servirla cumpliendo como cristianos; cuanto más cristiano, más patriota, y cuanto más patriota más español. ¡¡Camisas azules de 1.<sup>a</sup> y de 2.<sup>a</sup> línea!! Todos como uno solo a cumplir como cristianos, para hacernos merecedores del triunfo como españoles.

BIS-MARTZ

**Doctor F. ACEVEDO**  
Médico del Hospital  
Consulta de Medicina interna  
RAYOS X  
Padre Isla, 2.-Teléfono 1156  
LEON (41)

**MIGUEL PEREZ**  
Contratista de obras  
Carpintería artística (75)

**LA GAFAS DE ORO**

LENTEs — GAFAS — FOTOGRAFIA  
ORDONO II, 4 — Teléfono 1140

**AVISO**

**"LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"**

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia **D. Luis Norverto Hernández**  
Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

**Café Bar Restaurant CENTRAL**

El más selecto — El mejor café (22)

Almacén de Colonias  
Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

**Ramiro Fernández González**

Teléfono 1310 (permanente)

Apartado de Correos 12.—LEON

**Bar Restaurant Hollywood**

TELÉFONO 1529 — LEÓN

(9)

# De la vida leonesa

## Concepto y sentido de la jerarquía

Uno de los típicos más cacareados por los dirigentes marxistas, y políticos de la izquierda, fué la consabida "igualdad" de la Revolución francesa.

A primera vista, el señuelo era maravilloso para captar las masas obreras, exponiéndolas ante sus ojos, y como incentivo y estímulo de lucha, las riquezas ajenas, o las jerarquías sociales.

Pero, profundizando en el problema, no es tan sencilla: Fijándose en que por su conducta contraria y laboriosa se constituye un hogar e...  
 ideas de un pos... repart... de su patrimonio, en... con tantas fatigas y que... ese a usufructuarlo quien por su holganza y vicios se encontraba en la estrechez.

Igual sucedía en el orden intelectual, artístico, etc... donde salvo aquellos casos de privilegio y favoritismo, donde las ambiciones y debilidades humanas encumbraban a personas ineptas o inmorales, es lo cierto que la Jerarquía estaba representada en hombres que, por su ciencia, su trabajo o su virtud, se seleccionaban de una forma espontánea y natural de quienes carecían de estos méritos, se encontraban en condiciones de inferioridad para desempeñar estos ministerios, ya que, por la falta de especialización en la materia, por su abandono, o falta de austeridad, habían por decirlo así, desvalorizado su vida en relación con el que

ocupaba la jerarquía. Al hablar de Jerarquía no me refiero a la política, sino al trabajo, a la ciencia, al valor, a la virtud...

La "igualdad" es una quimera irrealizable que se opone al orden de la Creación; así vemos que las cosas son desiguales, las plantas y los animales no son uniformes; y los hombres están matizados por diversas diferencias temperamentales, que florecen con la creación y el estudio en vocaciones y aptitudes profesionales diversas.

Lo que podemos aspirar todos es a ser buenos, pero solo que todos podamos alcanzar la gloria del arte, de la ciencia, etc., es desconocer la naturaleza humana, que, a pesar de todos los pensamientos y doctrinas revolucionarios, se impone con indefectible fuerza a las ambiciones del hombre.

Bien está que todos tengan vida decorosa y medios asequibles para el perfeccionamiento y la cultura, pero de eso a querer nivelar y medir con un mismo rasero la virtud y el vicio, la ignorancia y la sabiduría, etc., hay un abismo infranqueable, que no puede ser salvado por una simple ley insertada en la "Gaceta" de cualquier gobierno. El día que se quiera implantar esta absurda igualdad se habría dado un golpe de muerte al estímulo de la creación humana, y vegetarianos en las compactas uniformidades de los rebaños.

Azul

León febrero de 1937.

## Del Gobierno Civil

### Recaudación del día del Plato Único en hoteles, fondas, casas de huéspedes, restaurantes cafés y tabernas

Los dueños de los establecimientos mencionados en el epígrafe, tendrán presentes, a partir del día 15 del corriente, las siguientes normas:

- 1.ª A partir del próximo día 15, y con el fin de evitar la duplicidad de recaudación, una vez en vigor el recargo pro-familia del combatiente, quedará suprimida en todos los bares, cafés y tabernas, las cuotas de diez céntimos con destino al Día del Plato Único.
- 2.ª Para compensar la disminución que ello ocasiona en la recaudación, por la Junta encargada de este servicio se efectuará un recargo de cuotas de carácter obligatorio teniendo en cuenta el promedio de la recaudación obtenida en cada uno de los establecimientos los días de "Plato único" transcurridos.

El ingreso de las cuotas mensuales cuya cuantía ha de comunicarse a cada establecimiento, se efectuará en la segunda decena de cada mes, en cualquiera de los Bancos de esta plaza, haciendo constar el nombre del establecimiento y el nombre y apellidos de su dueño.

2.ª En los hoteles, restaurantes, tabernas y toda clase de establecimientos que sirvan comidas, no se podrá servir, los días 1.º y 15 de cada mes, más que el plato que para cada fecha designe la entidad Patronal y que anunciará con la debida anticipación.

En los mencionados días, quedará suprimido definitivamente el servicio de tanas y aperitivos de cocina, cualquiera que sea su denominación, no autorizándose otra clase de raciones que no sean del plato señalado por la Patronal.

Quedará igualmente suprimido el servicio a la carta.

3.ª La recaudación en hoteles, fondas, casas de huéspedes, restaurantes, tabernas y demás establecimientos en que se sirvan comidas, se efectuará en la forma prevenida por el Bando de este Gobierno civil publicado en el "Boletín Oficial" del día 12, salvo las siguientes modificaciones:

Los establecimientos de la categoría cuarta adeudarán el 20 por 100 de la pensión, en lugar del 25.

Las tabernas adeudarán cincuenta céntimos, a cargo del consumidor, por cada comida que despachen de precio no superior a 2,50 pesetas, y una peseta por las comidas de precio más elevado.

4.ª Las infracciones de este Bando serán severamente castigadas.

León 10 de febrero de 1937. —El Gobernador civil, Carlos R. de la Rivera.

### Para los que deseen informes de residentes en Málaga

El Gobernador General del Estado dice telegráficamente lo que sigue:

«Por la Secretaría General del Estado se ha dispuesto que los que deseen obtener informes referentes a personas que se supone residentes en Málaga, lo solicitarán de la Delegación creada por Orden de 4 de noviembre, y que, para que sea más rápida la tramitación de las contestaciones, debe dirigirse la correspondencia postal y telegráfica a DIDREM Sevilla, en lugar de hacerlo a Madrid. Las solicitudes de informes serán tramitadas en la misma forma dispuesta para los residentes en Madrid. Se advierte que, como las comunicaciones, tanto postal como telegráfica con Málaga son normales, se facilitará la labor de la Delegación estableciendo relación directa con quien se quiera comunicar sin necesidad de apelar a la DIDREM.»

### Donativos

Un escribiente, admirador del general Franco y del Gobernador civil de León, ha entregado 12,50 pesetas para la

suscripción nacional y 12,50 para la Beneficencia Provincial.

Una comisión de Riello, compuesta por D. Honesto García, D. Alonso San Juan, D. Angel Melcón y D. Luis Alonso, ha entregado 348,50 pesetas para la Cruz Roja, importe de un festival benéfico.

El maestro y niños de la escuela de Odollo de Cabrera 10 pesetas para la suscripción nacional.

El maestro y niños de la escuela de Acebes del Páramo, 30 Pesetas, de un festival infantil, para la Cruz Roja.

La Sección Femenina de Falange Española de Calzadadel Coto, 40 pesetas para el hospital de Falange.

Don Cilinio Martínez Alonso de Valdevimbre, nueve monedas alfonsinas de 25 pesetas, 2 libras esterlinas y 2 de 20 francos para la suscripción nacional (oro).

### Importante donativo

El Ayuntamiento de Ponferrada ha entregado, con destino a la suscripción nacional, la cantidad 50.000 pesetas.

Este Ayuntamiento ya viene contribuyendo en distintas ocasiones con importantes cantidades, por lo que este Gobierno civil, al hacerlo público, se compadece en dar las más expresivas gracias al citado municipio por su gesto de patriotismo.

### Para los propietarios de hoteles y cafés

Con objeto de evitar las reclamaciones que constantemente llegan a este Gobierno civil sobre el excesivo precio que al parecer cobran en algunos hoteles, fondas, restaurantes, pensiones y casas de huéspedes, como así mismo de cafés, bares y tabernas, hago saber:

Que en el plazo de 48 horas todos los establecimientos enumerados anteriormente, se servirán hacer un listín de precios, el cual pondrán en sitio visible y en el que harán constar los gremios de hoteles, fondas y demás, el precio de la pensión completa, precio del almuerzo o comida y de la habitación para los que solo pernoctaran una noche.

Los cafés, bares y tabernas harán también el mencionado listín de precios en el cual con signarán los precios de todos y cada uno de los artículos que expendan, poniendo un listín en cada mesa para que el consumidor pueda saber el precio de la consumición.

Estos listines llevarán el sello de la Junta Provincial de Abastos, pagando por cada sellado los establecimientos de primera categoría, VEINTICINCO PESETAS, los de segunda QUINCE PESETAS y los de tercera, CINCO PESETAS.

Los infractores de esta orden, serán sancionados con multas de CINCO a MIL PÉSETAS.

León 12 de Febrero de 1937. —El Gobernador civil.

Huevos Frescos a 2'50 docena se despachan en (85) Huevaria Moderna, Cervantes, 3 Huevaria Valdivia, Padre Isla, 17

RIPOLL Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1467 (65)

FRANCISCO MOLLEDA Abogado Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplcado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

## El partido del domingo

Grande es el interés por el partido de fútbol que mañana domingo jugarán el Camisas Azules y el Triángulo en el campo de los Agustinos.

Se ha forjado un ambiente de extraordinaria expectación, que sin duda alguna será confirmado por los «protagonistas» sobre el césped, y que culminará en la numerosa asistencia, que al solaz podrá unir la satisfacción de haber cooperado al engrandecimiento de la institución «Auxilio de Invierno», ante cuya sola mención palpitan los corazones nobles con ansias de ayudar a su fomento.

«Auxilio de Invierno» ¡Deportel! Este faltaba en la lista de los beneficiarios del primero y es el día 14 el escogido para su cooperación, conjunta del Triángulo y Camisas Azules, que de paso dilucidarán su cuestión latente de supremacía.

Colaboran desinteresadamente otros elementos, que bajo su capa de ocultismo o'recerán luego el gran valor de una total recaudación, que la Junta organizadora, directiva azul, hará llegar a sus colegas del «Auxilio».

Como deportistas, no pedimos más que una ayuda efectiva del público leonés hacia el «Auxilio de Invierno», realizable con su presencia en el partido.

Como amantes de la institución, el concurso al campo para prestar su aliento a los que, con inexperiencia de la vida, por su juventud, han sabido darse cuenta de los agobios morales y materiales de los que sufren y necesitan, y con entusiasmo propio de su impetuosa juventud sienten tan gran cariño hacia el «Auxilio de Invierno».

¡Por el «Auxilio», todos al fútbol!

V. C.

Pasado mañana, lunes, día 15 DIA DEL PLATO UNICO Reduce a lo indispensable tu comida y entrega el sobrante a los que no tienen que comer.

Juan Pablos y C.ª FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla 21 Teléfono 1170 Fábrica: Carretera Trobajo Teléfono 1933 (54) LEÓN

Bar Restaurant "RI/AS" Servicio a la carta Precios económicos CID, 3 Telet. 1013 LEÓN 35

VICTORIA CAFE - GRANJA - BAR siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

Café Novelty El más acreditado de esta capital (19)

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en Radio-Electra Ramón y Cajal, 5. Tel. 1470 (76)

## El capitán del "Canarias"

Pasó unas horas en La Bañeza, en donde fué generosamente obsequiado por el afamado horticultor de aquella ciudad D. José Seoanez, el heroico comandante del crucero "Canarias" cuya valiente tripulación tantos laureles lleva conquistados.

Con este motivo recordamos el encargo de que se nos envíen libros para los abnegados marinos.

BAZAR TOME Ordoño II, 7 Teléfono 1442 Bateria de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo

## De la Casa de Socorro

Un gato irasolible Eugenio Villalba, de 20 años de edad, con domicilio en la Plaza del Conde núm. 4, posee un gato que es una verdadera preciosidad, pero que tiene la mala costumbre de mostrarse irascible de vez en cuando, y eso fué precisamente lo que ayer motivó el que su dueño tuviera que ser asistido de una erosión en la muñeca izquierda, producida por una mordedura del mencionado felino.

Los médicos calificaron de pronóstico reservado su estado.

Dos lesionados por caídas El niño Francisco Puertas de tres años de edad, con domicilio en la Plaza de San Isidro núm. 4, fué asistido de una herida contusa de pronóstico reservado, en la región occipital, producida por una caída casual.

También fué asistido, de una fuerte hemorragia nasal, producida por caída casual, Luis Méndez Alvarez, vecino de Villaverde de Arriba. Su estado fué calificado de leve.

Cuidado con las portezuelas Nemesio de Miguel Sáenz de 43 años de edad, tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha con una portezuela de un vagón del ferrocarril. Fué asistido de una herida contusa de pronóstico leve.

Central Obrera Nacional-Sindicalista C. O. N. S.

Se ordena a todos los afiliados a esta Central Obrera acudir al Cuartel de Falange Española, en San Marcos, h y sábado, para recibir instrucciones en relación con el a to del domingo, día 14. El Jefe Sindical Provincial.

Para los de 2.ª Línea Se ordena a todos los camaradas de 2.ª línea acudir uniformados hoy, a las tres de la tarde, a San Marcos, para recibir instrucciones referentes a la formación, que tendrá lugar mañana domingo. —El Delegado Local de 2.ª línea.

Para los Flechas Se ordena a todos los Flechas cadetes, se presenten en debidamente uniformados, el domingo a las ocho y media de la mañana, con objeto de asistir a la bendición y juramento de la Bandera, en nuestro Centro, Pablo Flórez, 18.

No se admiten excusas de ningún género. Jefe instructor de Flechas, Antonio Martín. León, 12 febrero 1937.

Fernando A. Balbuena - Pereira Clínica dental Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León